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Анализ
работы по профилактике наркомании в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1»
Шелковского  муниципального района
за 2016-2017 учебный год.
             В настоящее время в России и во всех её субъектах наиболее остро стоит проблема злоупотребления среди подростков алкоголем, наркотическими и токсическими средствами, табачными изделиями.             
       В рамках реализации Комплексной программы по профилактике злоупотребления ПАВ в молодежной среде в 2016-2017 году особое место уделялось первичной профилактике. 
Работа в школе идет по 3 основным направлениям:
-  Реализация в школе профилактических программ;
-  Организация условий для развития навыков здорового образа жизни;
- Индивидуальная работа с семьями и обучающимися, требующими особого внимания
        Обучение здоровому образу жизни начинается, прежде всего, с ежедневных физкультминуток до начала занятий. В каждом классе выбраны члены спортивной комиссии, которые разрабатывают комплекс упражнений для класса вместе с учителем физической культуры и проводят сами физкультминутки.
        Традиционно в феврале в школе проводятся занятия Школы Здорового образа жизни. Ее сотрудники, через лекции и психологические тренинги, помогают формированию у детей позитивных жизненных навыков, позволяющих обучающимся сопротивляться негативным явлениям. Врачи   проводят профилактический осмотр среди обучающихся 8 -10 классов для выявления детей «группы риска» (осенью и весной).
          В школе проводилась большая работа по профилактике законопослушного поведения обучающихся с привлечением специалистов различных учреждений системы профилактики. Для детей школьным инспектором ПДН – Абдурахмановым Х.А. проводились тематические лекции, беседы.             
         Классные руководители провели классные часы на темы: «Наркоситуация в среде подрастающего поколения», «Вредные привычки – это наша беда», «Вредные привычки и их влияние на подростков».
         1 декабря в День борьбы со СПИДом обучающиеся 8-10 классов выступали агитбригадой «СПИД – это проблема», в 6-7 классах проведена акция «Ты в ответе за себя и окружающих».
         С 02.12-16.12.16г библиотекарь – М.С. Тимиралиева  представила обучающимся и педагогам выставку литературы по профилактике наркомании. В январе-феврале классные руководители под руководством зам. дир. по УВР – Н.В. Крайневой школы провели ряд мероприятий под назаванием: «Мы за здоровый образ жизни»:
  11.01.17г – общешкольный классный час по ОБЖ: «Действия учащихся при ЧС», где широко освещался вопрос о важности сохранения и укрепления здоровья обучающихся;
13.01.17г – общешкольное собрание со школьниками 8-11 кл., на котором говорилось о важности профилактики наркомании не только среди школьников, но и молодежи станицы; /выступление педагога- организатора – Цукаева А.А./ 
06.02.17г, 18.02.17г – инспектором ПДН – Абдурахмановым Х.А. были проведены беседы по профилактике наркомании и  употреблению спиртосодержащих и энергетических напитков; 
08.02.17г – для родителей обучающихся 8-11 классов было проведено общешкольное родительское собрание;
22.02.17г – зам. дир. по УВР – Н.В. Крайневой совместно с классными руководителями и школьной мед. сестрой было проведено профилактическое занятие: «Наше здоровье в наших руках!».
        Также особое внимание в школе уделялось физическому воспитанию обучающихся.  В пришкольном летнем оздоровительном лагере обучающиеся участвуют в соревнованиях «Веселые старты» в 1-4 классах, футбол среди 6-7 классов, волейбол среди 8-10 классов. 
7 апреля 2016 года школой проведен День здоровья. 
-Обучающиеся 5-6 классов соревновались в баскетболе; 
-7-ые классы подготовили буклеты по ЗОЖ в акции «Жизнь в стиле ЭКО» под руководством М.С. Темиралиевой; 
- 9-10 классы играли в волейбол;
- Обучающиеся 1-8 классов провели конкурс плакатов и рисунков по ЗОЖ.    
        Систематически в школе проводятся Дни Семьи, организуются детские и семейные праздники. В программу праздников включаются спортивные соревнования для детей и родителей, которые наравне с детьми участвуют в конкурсах и развлечениях. Ежегодно в апреле проводится День Здоровья, в феврале - спортивные соревнования «А ну-ка, парни!», где наряду с веселыми заданиями старшеклассникам нужно показать и свою физическую подготовку. 
        В 2016-2017 учебном году для младших школьников были организованы показательные уроки физической культуры, где детям были показаны упражнения, а потом каждый пытался сам их выполнить. В 2016 году был организован спортивный праздник «Будь здоров» совместно со Школьным самоуправлением. Смешанные команды из представителей разного возраста и обучающихся школы с увлечением выполняли несложные элементы «Веселых стартов».
        В школе организованы общедоступные кружки.  Занятия, организованные в начальной школе, учат правильно держать осанку. А старшеклассники уже по желанию занимаются в клубе «Чемпион».
        Свои спортивные достижения, умения и навыки обучающиеся демонстрируют в традиционных школьных, а также районных соревнованиях.
         Занятия спортом позволяют нашей школе, не только активно участвовать в районных спортивных мероприятиях, но и занимать там призовые места: по волейболу, баскетболу, легкой атлетике.
         Педагогический коллектив школы старается своевременно выявлять обучающихся, требующих особого внимания, оказывать родителям и обучающимся своевременную психолого-педагогическую помощь. С родителями и подростками, требующими особого внимания, проводится индивидуальная работа с привлечением различных учреждений и органов системы профилактики. Родители приглашаются на занятия «Школы для родителей», «Родительского лектория».
           Психолог проводит социально-психологическую диагностику обучающихся, состоящих на учете, и дает рекомендации педагогическому коллективу по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.
        Школьный Совет по профилактике безнадзорности, правонарушений и употребления ПАВ среди обучающихся координирует деятельность педагогического коллектива и отслеживает результативность профилактической работы. На заседаниях, которые проходят не реже одного раза в месяц, своевременно выносятся текущие вопросы, принимаются решения об организации психолого-педагогической помощи семьям и детям. 
      Подведя итоги работы по профилактике наркомании за 2016-2017 учебный год были намечены следующие задачи на 2017-2018 учебный год:
• Повышение уровня профилактической работы с подростками и молодежью, создание психотехнологий, направленных на развитие личностных ресурсов.
• Активизация разъяснительной работы с младшими школьниками, подростками, молодежью и родителями.
• Повышение самосознания обучающихся школы через разнообразные формы работы.
• Развитие способностей и навыков высокоэффективного поведения и формирования стратегий в преодолении психологических кризисных ситуаций .
• Развитие системы организованного досуга и отдыха детей и подростков "группы риска".
• Усиление координации предупредительно-профилактической работы всех ведомств решающих данную проблему.
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